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Donderdag 26 november Lolabuitenpost, Egeldonk 50, Politiekorps Amsterdam Zuidoost
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Documentaire “Waarom bleef je niet voor mij”? 
Voorwoord
Voor de vierde maal werd in samenwerking met stichting ProFor en stichting Zorg en Zelfdoding en ondersteuning van Stadsdorp Goud een middag gesproken over zelfdoding en de gevolgen ervan. Tot nog komt elk jaar weer een editie in Amsterdam Zuidoost vanuit nabestaanden zorg. Deze samenwerking en dienstbaarheid aan de bevolking van Amsterdam Zuidoost is verbindend en overstijgend in de samenleving. Ditmaal was het politiekorps Amsterdam Zuidoost aanwezig.

Samenwerkende partners:
Politie Amsterdam Zuidoost, Stichting ProFor, Stadsdorp Goud en Lolabuitenpost.
Lucia Martis, directeur van Stichting ProFor opende de bijeenkomst. ProFor is een professionele vrijwilligersorganisatie die zich inzet op verschillende leefgebieden, waaronder wonen, financiën en veiligheid en perspectief bieden aan Spaanstalige inwoners. Het bespreken van taboeonderwerpen is ook een van de thema’s waar ProFor zich voor inzet.

Samenvatting

Nabestaande die op jonge leeftijd een ouder verliezen door zelfdoding zijn kwetsbaar en kunnen in een overlevingsmodus en isolement raken omdat begeleiders, onderwijzers en zorgmedewerkers veelal onbekend zjn met gesprekken over deze  preciaire onderwerpen. Jaren later komt naar buiten wat voor kinderen juist normaal is door niemand wordt gevraagd. Kortom rouw en speciefieke rouw bij kinderen met een ouder overleden door zelfdoding blijft veelal onbesproken (anno 2020). Door de vertoning van de film ontstond in het nagesprek het bewustzijn dat hier lessen vallen te leren, voor families, hulpverleners, politie, leerkrachten en schoolbegeleiders en iedereen die wil werken aan het welzijn van kinderen. De kinderen in de film willen geen medelijden maar medeleven. Milou en de filmcrew hebben een lans gebroken voor deze groepen. “Waarom bleef je niet voor mij”?. 
Milou Gevers, documentairemaakster en ervaringsdeskundige. Zij studeerde onlangs af aan de Nederlandse Filmacademie te Amsterdam met haar documentaire “Waarom bleef je niet voor mij?” waarin zij vier kinderen vragen stelt die zij destijds zelf niet kreeg. Met deze bekroonde documentaire vraagt zij aandacht voor rouw onder kinderen en hoopt zij het taboe op zelfdoding te doorbreken.

https://www.youtube.com/watch?v=QKThRLmkEfQ (trailer)
Dank 

De afvaardiging van het politiekorps van hoofdbureau Amsterdam Zuidoost liet weten dat zij waardering hebben voor de Milou Gevers en  Marian van Vliet die het nagesprek tot een open onderwerp wisten te brengen. Er werden vele luikjes geopend en dit alles voltrok zich in een intieme vertrouwde sfeer.
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